

新院区开业! 凌云街道的医疗服务能级大提升

□ 记者 吴会雄 施悦炜

徐汇区凌云街道人口密度高,居民健康服务需求大,原社区卫生服务中心面积较小,就诊条件相对较差,难以满足居民家门口的就医需求。经过近一年的建设,9月4日,徐汇区凌云街道社区卫生服务中心新院区正式投入使用。开业第一天,就迎来了大批居民前来就诊。

一进入门诊大厅,洁白明亮的主色调搭配原木的暖色调,整洁中又不失温情,视觉上较为舒适。挂号收费处取消了用来隔断的玻璃,呈现开放式设计,拉近了工作人员和患者的距离,更具亲切感。智能电子显示屏也在不断滚动播放收费标准和各科室坐诊医生,信息一目了然。一站式便民服务中心为患者提供完善的便民服务措施。

全新打造的中西医结合联合诊疗区更是别具一格,古朴典雅的装修风格很有

韵味。面积达到550平方米,较原来老院区面积增加300%。中医康复科设有8间普通诊室、1间专家诊室,中医全科和西医康复医生有14人。“我们还外聘了龙华医院、胸科医院、徐汇区中心医院等三级医院的专家5人。开设了施氏十二经养生功治疗颈椎病、中西医结合治疗膝关节病、穴位敷贴治疗慢性呼吸道疾病、耳穴治疗失眠、针灸治疗代谢综合症等特色诊疗项目。”凌云街道社区卫生服务中心主任凌枫介绍道。

诊室也比原先更宽敞、精致,并且做到“一人一诊室”,全面保护患者隐私。家住附近的张伯伯是社区卫生服务中心的“老朋友”了,身患糖尿病,加上时不时的身体不适,他经常光顾社区医院。

在康复区,新增仪器设备14种,其中智能康复机器人可以对脑卒中、帕金森病、脑外伤等患者进行精准评估和辅助运动训练,使患者能得到个性化的治疗,更大程度恢复各种功能。

目前,新院区具备全科、中医、康复等



临床医疗功能,还将在不久后开放新增的口腔科、CT检查室,以及住院病区。病区新设51张老年护理床位,其中包括20张康复护理床位和1张安宁疗护床位,缓解周边居民住院困扰。

据悉,凌云街道社区卫生服务中心新院区位于罗秀路1139号,原位于凌云路99号的老院区将改为承担预防保健(疫苗接种)和老年人健康体检等公共卫生相关的服务职能。

唱响徐汇,人人都是闪亮“民星”

(上接第1版)要压实责任,做深做细总体规划,抓紧落实眼前任务,严格把控项目建设的进度、品质和安全。要加强统筹,树立“一盘棋”思想,相关部门、街镇、区属国企要通力协作,不断磨合完善作战机制,推动五大功能区、五大指挥部、五大战区“5+5+5”合力成为徐汇高质量发展最重要的攻坚力量。要加快速度,把功能区建设当作党员干部锻炼提升的舞台,挂图作战,倒排时间、紧扣节点、环环推进,确保节点目标如期完成。

钟晓咏指出,要进一步统一思想、凝聚共识,全面启动五大功能区建设任务,以城市更新为抓手,加快推动城区空间转型、功能拓展、民生改善、产业升级,全力做好中心城区高质量发展的大文章。要进一步提高站位。要深刻把握市委、市政府和区委的最新要求,深刻认识功能区建设的战略意义和总体目标,举全区之力整合资源、集中力量,向更新要空间、向土地要效益、向规划要功能,推动形态、功能、产业一体化提升。要进一步细化任务。要注重整体把握、系统集成,摸清各功能区的资源底账,整合各类资源要素,明确具体目标定位,尽快制定功能区形态、功能、产业的整体规划,细化形成三年行动计划和年度项目清单,高强度推进各领域项目,做到早启动、快推进、早见效。要进一步压实责任。要加快推进五大功能区管委办的实体化运作,充分发挥五大管委会、五大指挥部和五大战区的牵头抓总作用,形成集团军作战机制。相关部门、街镇和区属国企要主动担当、主动跨前、主动作为,千方百计把事干成,真正把“施工图”高质量转化为“实景图”,为“建设新徐汇、奋进新征程”作出更大贡献。

会上,五大功能区管委办分别作交流发言。

“激情唱响·筑梦未来”——2023年上海市文化节“梦想合唱团”市民合唱大赛徐汇区展评展演,近日在上音歌剧院举办。本届赛事汇聚20支各年龄段的合唱团队,其中参赛团队16支,表演嘉宾团队4支。比赛首次采用“专业评委评分+大众评委投票+嘉宾团队助分”的全新赛制,700余位现场观众作为大众评审即时投票,选择自己心目中最闪亮的那颗“民星”。

近年来,徐汇区致力打造“汇音乐”文化品牌,普及音乐艺术、培育音乐团队、滋养文化生活,其中合唱艺术作为具有悠久传统的音乐门类,为“汇音乐”文化品牌的构筑起广泛群众基础。本届合唱大赛由上海市文化节指导委员会指导、徐汇区文化和旅游局主办、徐汇区13

个街镇共同参与,并选择上音歌剧院歌剧厅作为赛事场地,为市民团队提供了一个展示自我风采的专业舞台,助力普通百姓实现音乐梦想。

“很多人可能是第一次走进这样一个专业的舞台,看到专门为他们打造的灯光、音效、舞美,这样的回忆可能一生难忘。”徐汇区文化和旅游局副局长蒋艳介绍,主办方为每一支参加的团队都拍摄了专业形象照,在门口还设置了“民星”打卡互动装置,让音乐爱好者们享受发光发彩的“民星”舞台。

值得一提的是,此次比赛赛制也有所创新,整场展演分为“三强争霸赛”和“巅峰对决赛”两大板块,除了专业评委以外,现场观众手里也都有投票权,人人都能为自己喜爱的团队赋予人气分和心跳值。

本次比赛共吸引了千余人参与,其中最小的参赛选手11岁,最年长的参赛选手80岁,他表示,“跟大家一起唱歌,让我觉得我还年轻。我喜欢唱歌,喜欢这个氛围,准时参加每次的排练和演出,一次都没落下”。

经过激烈角逐,徐汇区文化馆合唱团、Enchant室内合唱团、Sfuture合唱团分别获得3个组别的冠军,三支冠军团队将代表徐汇晋级市民合唱大赛市级决赛。现场还诞生了五个单项奖,斜土海韵合唱团获得最具风采奖;华泾镇合唱队获得最佳台风奖;湖南街道爱艺合唱团获得最具人气奖;田林社区红枫合唱团获得最具潜质奖;上海太阳合唱团获得最具活力奖。

(来源:上观新闻 作者:钟菡)

上海市人民政府关于本市进行防空警报试鸣的通告

为进一步增强广大市民的国防观念和人防意识,检验本市防空警报设施的完好率和鸣放防空警报的能力,根据《中华人民共和国人民防空法》《上海市防空警报管理办法》,本市定于今年9月16日(全民国防教育日)进行防空警报试鸣。现将有关事项通告如下:

一、防空警报试鸣的时间

9月16日(星期六)上午11时35分至11时58分。

二、防空警报试鸣的范围

全市范围(除浦东国际机场、虹桥国际机场地区外)。

三、防空警报试鸣的形式

11时35分至38分,试鸣预先警报,鸣36秒、停24秒,反复3遍为1个周期,时间3分钟。

11时45分至48分,试鸣空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15遍为1个周期,时间3分钟。

11时55分至58分,试鸣解除警报,长鸣3分钟。

在试鸣防空警报的同时,通过市预警发布中心、上海广播电视台新闻综合频道、FM105.7交通广播(上海应急广播)等平台发布防空警报信息。

四、防空警报试鸣的组织

防空警报试鸣工作由市国动办负责组织实施。

防空警报试鸣前,请各新闻单位及地铁、公交等相关公共信息发布载体广泛宣传,请各区组织开展相关宣传并落实防空演练预案。

防空警报试鸣时,请各区、各类学校组织城镇居民、学校师生进行防空演练;请各部门、单位和广大市民、过往人员积极配合,保持正常的工作和生活秩序。

上海市人民政府
2023年9月7日